

**Ministerul Educației, Cercetării și Inovării**  
**Centrul Național pentru Curriculum și Evaluare în Învățământul Preuniversitar**

**Rezolvare**

1. a)  $f'(x) = 1 - \frac{e^x}{e^x + 1}$ ,  $f''(x) = \frac{-e^x}{(e^x + 1)^2} < 0 \Rightarrow f'$  este strict descrescătoare pe  $\mathbb{R}$ .

b) Pentru  $a \leq 0$  este evident, iar pentru  $a > 0$ ,  $\lim_{x \rightarrow \infty} \frac{f(x)}{x^{-a}} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{f'(x)}{-ax^{-a-1}} = \lim_{x \rightarrow \infty} \frac{-x^{a+1}}{a(e^x + 1)} = 0$ .

c)  $\lim_{x \rightarrow \infty} f(x) = \ln 1 = 0$ .  $\lim_{x \rightarrow -\infty} \frac{f(x)}{x} = 1 = m$ .  $\lim_{x \rightarrow -\infty} (f(x) - mx) = 0$ , deci  $y = 0$  este o asimptotă orizontală la  $+\infty$  și  $y = x$  este o asimptotă oblică la  $-\infty$ . Asimptotele verticale nu există, deoarece funcția este continuă pe  $\mathbb{R}$ .

2. a)  $I_1 = \int_0^2 (2x - x^2) dx = x^2 \Big|_0^2 - \frac{x^3}{3} \Big|_0^2 = \frac{4}{3}$

b)  $I_n = \int_0^2 (2x - x^2)^n (x-1)' dx = (2x - x^2)^n (x-1) \Big|_0^2 - n \int_0^2 (2x - x^2)^{n-1} (2-2x)(x-1) dx =$   
 $= -2n \int_0^2 (2x - x^2)^{n-1} (-x^2 + 2x - 1) dx = -2n \int_0^2 (2x - x^2)^n dx + 2n \int_0^2 (2x - x^2)^{n-1} dx \Rightarrow (2n+1)I_n = 2nI_{n-1}$ .

c) Avem  $I_n > 0$ ,  $\forall n \in \mathbb{N}^*$  și din punctul b)  $I_{n-1} = I_n + \frac{1}{2n} I_n > I_n$ ,  $\forall n \geq 2$  (1). Astfel șirul  $(I_n)_{n \in \mathbb{N}^*}$  tinde

$l \geq 0$ , iar  $I_n \geq l$ ,  $\forall n \in \mathbb{N}^*$ . Adunând relațiile (1) avem  $I_1 = \frac{1}{4}I_2 + \frac{1}{6}I_3 + \dots + \frac{1}{2n}I_n \geq \frac{l}{2} \left( \frac{1}{2} + \frac{1}{3} + \dots + \frac{1}{n} \right)$ ,

de unde  $l \leq \frac{2I_1}{\frac{1}{2} + \frac{1}{3} + \dots + \frac{1}{n}}$ . Deoarece  $\lim_{n \rightarrow \infty} \left( \frac{1}{2} + \frac{1}{3} + \dots + \frac{1}{n} \right) = \infty$ , deducem că  $l = 0$ .